

17087

18/3/77

1

Primeira Edição

Gilberto

Gilberto

Bom dia. Em São Paulo são (informando a hora certa)

A política volta a lotar as galerias do Senado, num dos mais contundentes pronunciamentos do arenista Luiz Viana Filho, em favor da redemocratização. Faz dois anos que isso não acontecia.

Filme Negativo

Num discurso de vinte-laudas, Viana Filho, autor

CONGRESSO NACIONAL

de um minucioso estudo sobre o governo Castello

Branco, proclamou que o "primeiro passo" para a redemocratização terá de ser uma profunda reforma da realidade partidária do País. "O que não podemos dentro de um regime democrático", sublinhou o senador, "é ter um partido que não governa, e na oposição, um partido que não pode chegar ao governo".

Em seguida, fez esta observação: "Têm-se a impressão de que imponentáveis setores da complexa máquina

PR1977 0318 A na governamental põem pedras no caminho da democracia".

2

Lixa

Lixa

O discurso de Vianna Filho provocou dois apartes:
o primeiro, oposicionista, do Senador Franco Montoro, que o considerou "oportuno". O outro foi uma resposta do líder Eurico Resende, fato considerado incomum, tratando-se de um arenista insuspeito como o senador Luiz Vianna Filho.

Gilberto

Gilberto

231

3

Destaque nacional para um encontro importante, em São Paulo: Intz Carlos Urquiza, diretor do INIER, com os representantes do Sindicato das Empresas de Transporte de Passageiros.

FILME NEGATIVO

Urquiza anunciou que a política de transportes sofrerá alterações porque o setor não contará mais com os quatro milhões de cruzeiros que seriam proporcionados pelo depósito restituível da gasolina. Anunciou também para breve a concorrência que propiciará a construção dos redutores nas principais estradas brasileiras. Falou ainda sobre a assinatura de convenios destinados à formação de motoristas, cobradores, e gerentes de empresas. Finalmente, confirmou o aumento das tarifas de ônibus estaduais e interestaduais, dando ênfase ao velho problema da velocidade.

FILME NEG. SONORO

(Filme Somero-Entrevista com Urquiza)

Padrão "...estabelecida pelo governo". (70°)

Sec. de
Cultura

PR 1977 03.18 2

5

Mesa

Mesa

O aumento do custo de vida, no mês passado, foi
 de dois vírgula quarenta e sete por cento. A informa-
 ção é do Departamento Intersindical de Estudos
 e Estatística Sócio Econômicas. Segundo o Dieese,
 os maiores aumentos foram para educação e cultura,
 oito vírgula vinte e seis por cento; vestuário -
 cinco vírgula vinte e oito por cento; e limpeza de-
 méstica - quatro vírgula cinquenta e dois por cen-
 to.

EM SÃO PAULO, A HORA CERTA. B&G

RODA VU DO JORNAL DO INTERIOR, COM MONTECLARO

COMERCIAIS COMERCIAIS

5

JORNAL DO INTERIOR/ DALÍCIO/ 18/3/77

câmara....

C E S A R -

O Cepam está realizando hoje, em Sorocaba, um seminário para novos vereadores da região.(T) O prefeito de ~~Porto Ferreira~~ determinou que o lixo domiciliar seja recolhido somente às segundas, quartas e sexta-feiras.

(T) O prefeito de Lorena, Arthur Ballerini, está pedindo à ~~rede federal~~ que permita a reabertura da passagem para pedestres, sobre os trilhos da

Central, na rua Rodrigues Alves. (T) Em Franca, produtor

filme ~~negativo~~.....
NEGATIVO

teres rurais e industriais queixaram-se da extinção do ramal da Fepasa que servia a cidade. Contudo, a empresa estadual admitiu que poderá fornecer trens de carga para as necessidades francanas, sempre que autoridades locais fizerem pedidos. Outrora, a conquista de Franca se fez pelos tropeiros, homens corajosos que se embrenhavam pelo sertão, cruzando rebanhos;

depois veio o trem, com sua contribuição decisiva.

E a hospitalidade Franca do Imperador se fez, no seu progresso moderno, com o ~~último~~ caminhão de carga e o automóvel. Agora a cidade despede-se do velho trem, num saudade incontida de seus primeiros tempos de progresso, no início do século.(T)

~~camara....~~

CESAR-

234

Rafard está realizando diversas comemorações, marcando seus 12 anos de vida municipal; a data do aniversário de Rafard é dia 21. (T) Itatiba começa amanhã sua Exposição do Móvel Colonial. (T) Ferias de Vasconcelos vai encerrar, neste fim de semana, a Fest. da Uva Itália, que não chegou a ter muita animação. (T) Brevemente será lançado em Pirassununga uma nova marca de leite - o leitebom - da cooperativa agropecuária dessa cidade. (T) Nos dias 15, 16 e 17 de abril será realizada na represa Jurumirim, em Avaré, a primeira eliminatória do campeonato paulista de esqui aquático. (T) A pequena Nazaré Paulista, cidade

*Fim de
REFGATIV*

filme ~~refativ~~..... ras margens da via Pedro Primeiro, na região de Atibainha, tem tudo para se projetar no aproveitamento turístico, mas, por ora, prefere preservar seu sossego, sua tranquilidade de cidade serrana esquecida na projeção dos anos, pois só nasceu no bico de ouro das Minas Gerais. Nazaré Paulista já foi colonizada por nós, há pouco tempo, e hoje voltamos a mostrar essas imagens recentes da cidade, para que todos sintam o quanto é bom morar nessa região. Localizada no topo do morro, a cidade se expande pela encosta, donde as ruas serem ladeiras às vezes íngremes. Nas pés da cidade há a represa da Sabesp, do rio Atibainha, outro fator a tornar Nazaré ainda mais atrativa para o turismo. Nesta época de economia desbustível, visitar Nazaré Paulista a num fim de semana é bom programa para o paulistano, pois ela está sempre com muito atração à capital, nela permane Dias.

PR 1977 0318 6

câmara.....

C E S A R -

E quando falamos das veteranas cidades paulistas, na região da Grande S.Paulo, logo lembramos de Santana do Parnaíba, um retrato fidalgo de nossas cidades coloniais. E se agora focalizamos essa histórica localidade, no caminho de Pirapóra do Bom Jesus,

7
235

cidade negativa.... é porque está ocorrendo um constante desvirtuamento de sua feição típica. A corrida imobiliária, a especulação comercial com imóveis, já atinge Santana do Parnaíba, afetando, ainda que muito pouco - neste inicio - sua característica de cidade antiga. Os moradores mais veteranos firmam posição, garantindo que não permitirão a destruição do casario antigo nem o surgimento de prédios que destoem na fisionomia original da cidade. "Nós farão aqui o que se fez no Baba", garante um morador que há quarenta anos mudou-se para ali. Surgida sólido de uma fazenda, no século desse seculo, consta que ali nasceram os bandeirantes Fernão Dias Pais e Antônio Raposo Avaro, o temível Anhanguera.(T)

c o r t e -

Amanhã cedo, na Câmara municipal de Corumbataí, no o secretario Ademar de Barros Filho será homenageado.(T) E hoje pela manhã foram inauguradas as novas instalações do Fórum Oscar Pedroso Horta, em Diadema, município próximo à capital onde o prefeito insiste em estabelecer a rotatória de pedágio, para os veículos que cortam essa localidade, rumo à via f Anchieta ou Imigrantes.

c o r t e -

PR 1977 03.18 7

Gallardo

Gilberto

Slide Omar

Torrijos

Doas novas acusações contra os Estados Unidos. O representante de governo de Omar Torrijos, presidente do Panamá, acusou os norte-americanos de usurparem os recursos hídricos de seu País, mantendo nele um enclave colonialista, ou seja, a zona do canal do Panamá. O embaixador Ovigildo Marcucci disse que as autoridades dos Estados Unidos lançam ao mar cerca de 3 bilhões de metros cúbicos de água doce ao mar, todos os anos.

Liza

Liza

A segunda acusação partiu do governo da Guatemala ao recusar a ajuda militar norte-americana em protesto por "suposta interferência em assuntos internos", as autoridades guatamaltecas alegaram que Washington deveria denunciar as violações dos direitos humanos em uma conferencia internacional, e não da forma que está fazendo.

43^o
Gilberto

Gilberto

10

Na Espanha, um grupo de manifestantes atacou esta manhã a sede de Barcelona do partido fascista Fuerza Nueva.

Filme Positive

Usando coquetéis molotov e pedras, os manifestantes foram violentamente rechaçados pela polícia. Os bombeiros tiveram de apagar um princípio de incêndio, provocado por bombas de gasolina; mas até o momento ninguém sabe a que agrupamento político pertencem os jovens manifestantes.

Rascos

PR 1977 0318 10

Línea

Línea

O exame está mais difícil ou cresceu o número de barbeiros ao volante? Uma preocupação do Detran: o alto índice de reprovação de candidatos a uma carteira de habilitação. Primeiro depoimento: Walter Suppo, diretor do Departamento de Trânsito.

FILME NEG SONORO

SOM DO FILME

15 seg

Deixa: "...muito a desejar".

emenda com filme
neg mundo

A principal ~~exigência~~ novidade, hoje, é a exigência do exame de faixa, sem contar a baliza. As auto-escolas dizem que não tiveram tempo de preparar os candidatos, que os examinadores são muito rigorosos - dando, inclusive, menos tempo aos candidatos que o previsto por lei. Nelson Andrade, da auto-escola Itamarati, responde ao diretor do Detran, em nome de seus colegas.

emenda com f. neg

SOM DO FILME

20"

Deixa: "indica de reprovação".

Gilberto

Gilberto

HORA CERTA EM SÃO PAULO. SÃO

RODA VT JORNAL JOEDAS, COM JOSE ARMANDO CAVALCANTI

COMERCIAIS COMERCIAIS

Gilberto

Gilberto

E atenção. Outras duas cidades do Zaire caíram es-
ta manhã em poder dos guerrilheiros congoleses, a-
gora descritos na capital do País, Kinshasa, como
policiais de Katanga e não mais como invasores de
Angola. Em Isanda, o governo de Agostinho Neto re-
velou que nada tem a haver com a situação da pro-
víncia Shaba , a ex-Letanga e que foi reduto do
antigo líder separatista congoles, Mzee Moise Tshombe
assassinado em 69.

Liza

Lise

Os guerrilheiros que operam no antigo Congo Belga, agora Zaire, estão entre 145 e 240 quilometros do centro da Industria Mineira na província de Shaba. Enquanto isso, na capital, o presidente Mobutu Sese Seko informou que o governo usará foguetes e misséis contra os guerrilheiros, supostamente dirigidos por cubanos. Disse também que o Exército do Zaire está se reagrupando para enfrentar o perigo e reforçar seu armamento antes de lançar uma ação ampla contra o ataque que está sofrendo.

Gilberto

Gilberto

Um apelo do líder nacionalista rodesiano Joshua Nkomo: ele lançou a palavra de ordem de luta contra o governo racista do primeiro ministro Ian Smith.

FILME POSITIVO

JOSHUA NKOMO

Gilberto

Depois de contar com o apoio de alguns países socialistas para sua luta de libertação, o líder nacionalista convidou as nações do Ocidente a colaborarem com o movimento. Ele revelou que a União Soviética é o principal fornecedor de armamentos para o movimento guerrilheiro, mas ressaltou que "é absurdo" sugerir que, por causa disso, os nacionalistas rodesianos são "fantoches das potências comunistas". Finalmente, afirmou que os nacionalistas não aceitariam outra iniciativa de paz britânica para a Rodesia, a menos que seja melhor orga-

243

15

filme negativo nizada do que a frustrada conferência de Genebra.
"Não queremos outra farsa como a Genebra", disse
ele.

EM SAO PAULO SAO _____ HORAS

RODA VT DO JORNAL DE ESPORTES COM WALTER ASRAO E EQUIPE

PR1977 0318 15

LOCUTOR-1 (Rádio...) -

- Para Rúben, a "Portuguesa está como a Torre de Babel, um time inseguro e sem entendimento". A terceira liga também entende assim, tanto que ela vaiando o técnico e os jogadores. Quase que o Juventus fatura mais um grande ontário à noite, no único jogo do campeonato. 1 a 1 o resultado no Pacaembu, os dois gols no 2º tempo.

~~VITÓRIA 1 X 0 PORTUGUESA~~, PORTUGUESA 1 x JUVENTUS 1 : de 00,00 a 1,35

áudio vt.

LOCUTOR-2 (Rádio.....) - comentário só de 30'' sobre o jogo, ao vivo.

LOCUTOR-1 (Rádio....) - Enquanto o presidente da federação classifica de "verdadeira piada" a solicitação do conselho deliberativo do XV, pedindo intervenção na entidade, em Piracicaba é com clima de expectativa - e até certa revolta - que se espera o jogo de amanhã à noite, XV e Palmeiras. Para os acaicos ônibus locais, a lembrança de que foi entre ambos a decisão do campeonato paulista no ano passado, Palmeiras campeão.

~~PALMEIRAS 1 X XV NOVEMBRO 0 : de 1,45 a 3,00~~

áudio vt

LOCUTOR-1 (Rádio...) - Em Piracicaba, Palmeiras vai de Ivo, Ademir da Gama e Vassourinhas no meio-campo. No Morumbi, amanhã, São Paulo terá o retorno de Serginho, canhoto 9. Domingo cedo, no clássico, com Romualdo Assú Filho apitando, Corinthians vai ter Bia na ponta-esquerda e o jogador prometeu um gol à "fiel" em cima do time que defendeu tanto tempo. Na Vila, a maior bronca é em cima do Guizani, que dizem ter feito uma proposta milionária para contratar o técnico Urubatão: 50 mil por mês.

17

LOCUTOR-2 (Regi...)

- A seleção brasileira terá novo ponta direita no domingo: GIL, finalmente foi barrado, VALDOMIRO vai jogar. Para o técnico Cláudio Coutinho, ele não apresenta boas condições, seria forçar demais. O jogador alega que prefere não atuar em razão de problemas psicológicos. Na verdade, há tempos que GIL não vem rendendo bem para garantir a posição de titular da seleção.

VALTER, COMENTÁRIO

=(((COMENTÁRIO, VALTER - AO VIVO))).

LOCUTOR-2 (Regi...)

- Quem for domingo ao Maracanã, verá Brasil x Paraguai em dose dupla. Preliminar será entre as duas seleções juvenis que se preparam para o próximo torneio da juventude.

- Brasil x Paraguai tem o recorde de público do futebol brasileiro: 31 de agosto de 69, com 183.341 pagantes - poderá quebrar domingo o recorde de xanda, se forem vendidos os 152.014 ingressos, arrecadação irá a Cr\$ 7 milhões, 33 mil, 830 cruzeiros. --

- O mau tempo acabou prejudicando ontem o treinamento da seleção brasileira... Rio-drioto.

VIAPE*****

VT, MATERIA SELEÇÕES de 3.10 a 5.24

áudio vt.

LOCUTOR-2 (Bruxoo...)

~~- Marinho vai mesmo jogar de lateral-direito, está sendo alvo de ataques especiais em relações às suas avançadas. Principalmente, porque a defesa costará consideravelmente modificada. Em Assuncion, com muitas falhas de marcação, ele só teve alguns bons momentos ofensivos...~~

VIAPE*****

VT, LANCES MARINHO de

18

346

LOCUTOR 1 (Buryco) - O goleiro Leão realmente atravessa uma fase excepcional. Uma pesquisa feita por agência especializada entre milhares de torcedores, aponta-o como o maior goleiro da seleção, em todos os tempos - superior à Gilmar, Renzoa, Castilho, etc. Em Assunção, domingo, ele esteve em grande jornada, mais uma vez...

VTABBBBBBBB VT, BRASIL x PARAGUAI - defesas Leões

de 5.35 a 7.05

áudio vt.

LOCUTOR 1 (Buryco) - Enquanto isso, o lateral Marinho continua com a mesma questão - atacar ou defender. Domingo, vai entrar como lateral direito, no posto de Zé Maria. E a defesa, com todas as modificações que teve, sem mercendo especial atenção do técnico, sem privar o jogador de suas avanços, como fez em Assunção.

VTABBBBBBBB VT, BRASIL x PARAGUAI - lances marinhos

de 7.21 a 8.07

áudio vt.

LOCUTOR-3 (Ely.....)

-Luis Pereira, apesar de incorreto, não vem - jogará domingo, em Madrid, pelo Atlético, que estará defendendo a liderança do certame espanhol, em jogo bastante difícil, contra o Bético. Além do campeonato, o Atlético está nas semifinais da HEGOFA. Com dois gols do argentino Ayala, ganhou do Levsky Spartak, no estádio de Mamonares...Imagens internacionais do futebol-tupi.

19

247

~~PTA~~-----W, ATLÉTICO 2x0 - de 8.18 a 10.29

áudio vt.

LOCUTOR-3 (Ely.....)

-Mas foi a eliminação do Bayern Munich da Copa dos Campeões que ficou como grande surpresa do futebol europeu nos últimos tempos. A imprensa já está prevendo para o clube alemão tri-campeão da Europa e campeão mundial inter-clubes, e mesmo future de queda que já atingiu Santos, Real Madrid, Benfica, etc...Como favorito para os finais da Copa Européia, um outro time alemão ganha a preferência em lugar de "grande Bayern" - é o Borussia Mönchengladbach.

WALTER, CAPITÃO

((((COMENTÁRIO, WALTER AO VIVO- Bayern)))).

LOCUTOR-3 (Ely.....)

-Outro time que se complica nesta semana a eliminação do Barcelone da Copa da UEFA poderá derrubar o técnico Rinus Michels de sua direção técnica. Após o empate eliminatório de 2x2 contra o Atlético Bilbao, torcedores catalães vajaram o time e exigiram a saída do treinador. O jogo foi este...

~~PTA~~-----W, BARCELONA x ATLÉTICO BILBAO 20.43 a 21.56

áudio vt

LOCUTOR-3 (Ely...) -

A Bola Drible de hoje, vai para Olinda. quem ganha é o Esporte Clube Dentro da Leite da Vila Manhã. Quem escreveu a carta foi João Apresentado Trevisam Neto, da Rua Pilar do Sul, nº 1202. Tem 30 dias para retirar a Bola Drible, aqui no sudeste.

LOCUTOR-3 (Ely...) -

O ministro Ney Braga, da Educação e Cultura, acabou de determinar ao DED - departamento de educação física e desportos do MEC - providências para solução do problema de Kay Franco. O ministro recordou pessoalmente, para que nem Kay, nem outros atletas, deixem de competir por causa de obstáculos burocráticos. Kay Franco, nadador de 13 anos de idade, que vinha treinando há um ano e meio para tentar a travessia do canal da Manhã e do estreito de Gibraltar, teve que desistir porque seu pai, professor de educação física, não conseguiu licença da prefeitura de João Pessoa, onde é funcionário municipal.

-Cin-

TEMPO

Liza

Liza

Em São Paulo, a previsão é de tempo instável, no decorrer de todo o período, com possibilidades de pancadas esparsas no final da tarde. Aqui no alto do Sumaré a temperatura está oscilando entre os quinze e dezenove graus.

UMPLA

Gilberto

Gilberto

Se você é uma das milhares de vítimas da Creacto, mais uma falcatrua que prometia entregar automóveis, ~~mostrando~~ fazendo fortuna às custas da mídia poupança popular, preste atenção: o juiz da décima sétima Vara Criminal, Edwilson Alexandre Loureiro, ~~quem~~ acabou de prestar seu depoimento no Tribunal de Alçada Criminal: o juiz confirmou que as atividades da Creacto eram ilegais, pois não havia autorização do Ministério da Fazenda, e que, sob a capa de financiadora, conseguia atrair e iludir milhares de incertos, sendo que diariamente novas queixas são formuladas contra a arapuca". O depoimento do juiz era para um pedido de "habeas corpus" impetrado pelo conhecido advogado Mário Malaspina - que tem o costume de agredir jornalistas.

em favor do domo oficial da Cresuto, Emilson So-
ares. Curiosamente, o juiz da 17ª Vara Criminal
tinha assinalado que só há um jeito de ~~se~~ inter-
(carreira de criminoso é)
romper as ~~defesas constituidas por~~ Emilson: botá-
lo no xadrez.

Resmimos aqui. Primeira Edição volta ao ar na
segunda feira, às 11 e 15. Assista logo mais à noi-
te ao Grande Jornal. Boa tarde.

VR DE ENCERRAMENTO PRIMEIRA EDIÇÃO.